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Емисиите на парникови газове в ЕС през 2019 г. спаднаха до най-
ниското си равнище през последните три десетилетия

Брюксел, 30 ноември 2020 r.

Днес Комисията прие ежегодния си Доклад за напредъка на действията в областта на климата в
ЕС, в който се разглежда изпълнението на целите на ЕС във връзка с намаляването на емисиите
на парникови газове през 2019 г. Емисиите на парникови газове в ЕС-27 са намалели с 3,7 %
спрямо предходната година, докато БВП е отбелязал растеж с 1,5 %. Понастоящем
емисиите са с 24 % по-ниски в сравнение с равнищата от 1990 г.

Франс Тимерманс, изпълнителен заместник-председател за Европейския зелен пакт, заяви:
Европейският съюз доказва, че е възможно емисиите да намаляват, а икономиката ни да
отбелязва растеж. В представения днес доклад обаче отново се потвърждава, че е необходимо да
полагаме още по-големи усилия във всички сектори на икономиката, за да постигнем нашата
обща цел за неутралност по отношение на климата до 2050 г. Преходът е осъществим, ако се
придържаме към поетия от нас ангажимент и се възползваме от възможностите да възстановим
нашата икономика по по-екологосъобразен и устойчив начин, като осигурим за всички
благополучно и устойчиво бъдеще.

Емисиите, обхванати от схемата за търговия с емисии (СТЕ на ЕС), отбелязаха най-голям спад
през 2019 г., като намаляха с 9,1 %, или с около 152 милиона тона еквивалент на въглероден
диоксид, в сравнение с 2018 г. Това намаление се дължи основно на енергийния сектор, където
емисиите са спаднали с близо 15 % в резултат главно на замяната на производството на
електроенергия чрез изгаряне на въглища с производство на електроенергия от възобновяеми
източници и газ. Емисиите от промишлеността са намалели с близо 2 %. Верифицираните емисии
от въздухоплаването, които понастоящем обхващат само полетите в рамките на Европейското
икономическо пространство, са продължили да се увеличават умерено, като са нараснали с 1 %,
или с около 0,7 милиона тона еквивалент на въглероден диоксид, в сравнение с 2018 г.
Емисиите, които не са обхванати от СТЕ на ЕС, като дължащите се на промишлеността извън СТЕ,
транспорта, сградите, селското стопанство и отпадъците, не са претърпели значителна промяна в
сравнение с равнищата от 2018 г.

Разходите на ЕС като цяло за действия в областта на климата, финансиране на екологосъобразни
технологии, внедряване на нови решения и международно сътрудничество, нараснаха през
2019 г. и ще се увеличат още повече в контекста на възстановяването на Европа от COVID-19.

Приходите от тръжни продажби в рамките на СТЕ на ЕС са все по-важен източник на
финансиране в областта на климата. Общите приходи, получени от държавите членки,
Обединеното кралство и държавите от ЕИП от тръжни продажби в периода между 2012 г.
(началото на търговете в рамките на СТЕ на ЕС) и средата на 2020 г., бяха над 57 милиарда
евро, като повече от половината бяха генерирани само през 2018 г. и 2019 г. През 2019 г.
общите приходи от тръжни продажби надхвърлиха 14,1 милиарда евро. От тази обща сума 77 %
ще бъдат използвани за цели, свързани с климата и енергетиката, което е със 7 процентни
пункта повече от отчетената през 2018 г. стойност от 70 %. Освен това финансирането на все по-
голям брой проекти на ЕС в областта на климата се извършва чрез осребряване на квоти за
емисии в рамките на програмата NER 300, Фонда за иновации и Модернизационния фонд.

Контекст

В Доклада за напредъка на действията в областта на климата, озаглавен „Начало на пътя към
неутрална по отношение на климата Европа“, се описва напредъкът, постигнат от ЕС и неговите
държави членки по отношение на намаляването на емисиите на парникови газове, и се
представят отчетените данни относно последните резултати в рамките на политиката на ЕС в
областта на климата. Докладът се изготвя от Генерална дирекция „Действия по климата“ на
Европейската комисия въз основа на данни, предоставени от държавите членки съгласно
Регламента относно механизъм за мониторинг на климата (Регламент № 525/2013).

За повече информация

https://ec.europa.eu/clima/sites/clima/files/strategies/progress/docs/com_2020_777_en.pdf
https://ec.europa.eu/clima/policies/ets_bg
https://ec.europa.eu/clima/policies/innovation-fund/ner300_bg
https://ec.europa.eu/clima/policies/innovation-fund_bg
https://ec.europa.eu/clima/policies/budget/modernisation-fund_bg
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/?uri=CELEX%253A02013R0525-20181224


Доклад за напредъка на действията в областта на климата

Доклад за пазара на въглеродни емисии

Доклад във връзка с Директивата относно качеството на горивата

Доклад относно улавянето и съхранението на въглерод (от 2019 г.)

Рамка в областта на климата и енергетиката до 2030 г.

План във връзка с целта в областта на климата за 2030 г.

Дългосрочна стратегия до 2050 г.
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